
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

T. 070-3182211
E. cie.buza@tweedekamer.nl

Commissie BuZa

Aan ministers van Buitenlandse Zaken en van Defensie

Plaats en datum: Den Haag, 30 oktober 2014
Betreft: Transparantie uitgaven NAVO
Ons kenmerk: 2014Z18765/2014D39108

Geachte heer Koenders, mevrouw Hennis-Plasschaert,

Namens de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken verzoek ik u de Kamer  een samenhangend 
overzicht van de Nederlandse NAVO afdrachten die momenteel verspreid zijn over verschillende 
begrotingsstaten en begrotingsartikelen toe te zenden.

Namens de commissie verzoek ik u hierbij antwoord te geven op de volgende vragen:
− Kunt u de Kamer voorzien van een totaaloverzicht van de Nederlandse NAVO bijdragen, zowel 

financieel als in personeel, die momenteel verspreid zijn over verschillende begrotingsstaten en 
begrotingsartikelen?

− Kan dit totaaloverzicht uitgesplist worden naar gemeenschappelijke bijdragen (militair budget, 
civiel budget en veiligheidsinvesteringsprogramma’s), gezamenlijke bijdragen en overige 
bijdragen?

− Bent u bereid bij uw (Europese) collega’s te informeren of zij eveneens dergelijke overzichten, al 
dan niet openbaar, kunnen produceren om op die manier een betere samenwerking mogelijk te 
maken?

− Bent u bereid om tijdens de komende Noord-Atlantische Raad aan te dringen op het belang van 
een geconsolideerde begroting en jaarrekening, in ieder geval waar het de besteding van de 
gemeenschappelijke bijdragen betreft?

− Kunt u in algemene zin delen welke onderdelen opgenomen zijn in het verslag dat de Resource 
Policy and Planning Board ieder jaar aan de Noord-Atlantische Raad aanbiedt? 

− Biedt het verslag dat de Resource Policy and Planning Board elk jaar aan de Noord-Atlantische 
Raad aanbiedt volgens u voldoende inzicht in de NAVO inkomsten en uitgaven? Kunt u uw  
antwoord op deze vragen onderbouwen?

− Volstaat naar uw mening de positie van de Head of Financial Reporting om binnen de NAVO een 
gezonde financiële huishouding te komen of is daar naar uw mening een Chief Financial Officer 
voor nodig die rechtstreeks aan de Raad rapporteert en ook voor verbetering verantwoordelijk is? 

Ik verzoek u uw reactie uiterlijk 18 november aan de Kamer toe te zenden met het oog op de NAVO 
Assemblee van 21-24 november en het Algemeen Overleg over de NAVO van 27 november 2014.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken,

T.J.E. van Toor


